

2025年内蒙古资本市场综合服务月活动 助力“天骏计划”持续推进

为深入贯彻党中央“稳就业、稳企业、稳市场、稳预期”决策部署，全面落实内蒙古金融助企行动，持续推进企业上市“天骏计划”，日前，“2025年内蒙古资本市场综合服务月”活动正式启动。

启动仪式上，内蒙古自治区党委金融办分管日常工作副主任马保国在致辞中表示，内蒙古党委、政府高度重视资本



启动仪式

深耕机制添活力 赋能企业促发展 包头金融监管分局推动支持小微企业 融资协调工作走深走实

支持小微企业融资协调工作机制实施以来，包头金融监管分局主动作为，与包头市发展改革委协调联动，迅速搭建机制，精准响应需求，全力打通金融惠企“最后一公里”。

截至6月末，累计走访经营主体20.93万家，纳入“申报清单”3.57万户，“推荐清单”2.95万户，累计授信392.96亿元，累放贷款271.44亿元。

强化协调联动 构建金融服务“新动能”

该分局第一时间成立领导小组，构建覆盖10个旗县区的政府、监管、银行“两横三纵”矩阵式工作专班。建立“数据监测+成果反馈”机制，按季通报成效，对工作不力的银行进行约谈。

开展“千企万户大走访”，通过专班

市场发展，深入实施企业上市“天骏计划”，通过连续开展资本市场服务活动，上市培育体系持续完善，梯次推进的良好局面逐步形成。今年以来，包头天和磁材科技股份有限公司、赤峰吉隆黄金矿业股份有限公司分别在上交所、港交所主板上市，自治区实现企业上市5年不断档。目前内蒙古101家企业进入上市

后备库，其中3家已报交易所审核，12家处于辅导备案阶段。本次活动既是推进自治区资本市场高质量发展的重要抓手，更是今年金融助企行动的核心举措。内蒙古将以此为契机，进一步发挥产业资源优势、深化注册制改革红利，构建全链条服务体系，推动更多优质企业通过资本市场实现转型升级、高质量发展。

内蒙古证监局负责人在致辞中表示，证监局将持续加强监管服务，督导企业规范运作，加强科技型优质上市资源培育，多渠道对接资本市场，鼓励企业并购，促进内蒙古资本市场高质量发展。

沪、深、北交易所领导对内蒙古资本市场发展给予高度评价，并表示将进一步深化与内蒙古的合作，为企业提供更精准的上市指导和多元化服务。

启动仪式上，发布了2025年沪、深、北交易所走进内蒙古的整体安排。服务月期间，将开展专题培训宣讲、交易所开放日、实地调研辅导、重点企业走进交易所、各盟市服务周以及金融机构赋能服务等活动，进一步支持优质企业抓住全面注册制改革机遇，积极借力资本市场实现跨越发展，为自治区经济高质量发展注入强劲资本动能。

(来源:内蒙古自治区党委金融办)



以旧换新|农行信用卡 最高立减300元

与银行双线摸排，对企业名单标记赋分、分级分段推送，实现精准全覆盖。加强与科技、工信、商务、海关等部门对接，精准校对名单，并成立外贸专班专项服务300余家外贸企业。广泛宣传政策，在“蒙企通”平台展示36款特色贷款产品，通过多种媒体扩大知晓度。

主动征集小微企业融资问题建立台账，逐个研究解决措施。通过协调融资担保、更新年检信息、优化授信方案等帮助3家企业成功获得贷款。固阳金融监管支局联合多部门共享涉企数据，助力建设银行完善“惠懂你”APP信用评估模型，使之更贴近固阳本地实际情况，提高客户获贷率。

实施精准滴灌 提升金融服务“新势能”

引导银行机构充分运用数字金融手段满足多元需求：针对外贸企业，根据贸易额、物流流水等数据提供“口岸贷”“边贸易贷”等纯信用产品；针对初创企业，根据人才资质提供“人才贷”；针对成熟科创企业，开展知识产权融资。依托“银税互动”平台，应用税收大数据建立企业“信用画像”，实现“以税换贷”。

推动银行机构精简流程、提升效率：中信银行包头分行采用“跨部门快速响应，全流程协同推进”模式，将审批授信时间从15天压缩至7天；交通银行包头分行创新“主动授信”模式，前置额度测算，审批授信时间从10天压缩到3天。部分银行机构依托大数据风控平台，实现“额度秒批”。

指导银行机构加强贷款定价管理，合理确定普惠型小微企业贷款利率水平，坚决杜绝转嫁不动产抵押登记费、评估费等行为，今年新发放小微企业贷款利率约为3.79%。

严格落实无还本续贷政策，应续尽续，截至5月末，无还本续贷余额43.31亿元，较年初增长29.05%，有效帮助企业节约转贷成本。

加强协同合作 聚集金融服务“新热能”

结合小微企业监管评价，推动银行机构保持倾斜支持力度不减。督导银行机构落实尽职免责要求，启动民营企业信贷服务不规范问题清理排查，营造公开透明公平的金融服务环境。

联合六部门强力推进包头市银行业不良贷款清收处置工作，对失信企业实施联合惩戒。持续深化与公安、检察、法院共建，全面提升打击金融黑灰产能力，全力打造安全有序的金融生态环境。

开展信用宣传月活动，宣传信用融资惠企政策，引导企业重视信用建设。利用线上、线下渠道加强征信知识宣传，提高金融消费者“知信、守信、用信、重信”意识。

下一步，包头金融监管分局将进一步深化协调工作机制应用，加强银企协作联动，推动惠企红利直达，在助力小微企业发展中展现更大作为。

(张雅婷)

中国人民银行公告于8月8日开展7000亿元3个月期买断式逆回购操作。业内人士判断，此次操作或为平滑财政缴税高峰和提前对冲季末流动性压力。预计央行将继续通过逆回购、买断式逆回购、中期借贷便利(MLF)等多种货币政策工具，加强对中短期流动性的调节，保持流动性充裕，进一步实施好适度宽松的货币政策。不排除央行下半年通过适时降准向市场投放长期流动性的可能。

开展7000亿元 买断式逆回购操作

中国人民银行8月7日公告，为保持银行体系流动性充裕，8月8日，将以固定数量、利率招标、多重价位中标方式开展7000亿元买断式逆回购操作，期限为3个月(91天)。

此次操作不仅将覆盖季末关键时点，也引发了市场对后续流动性管理节奏的关注。

中国邮政储蓄银行研究员娄飞鹏认为，8月为财政缴税高峰，市场流动性或阶段性趋紧。此次买断式逆回购操作期限为3个月，恰好覆盖9月底的季末考核关键时点，有助于提前对冲季末资金压力，体现出央行“以我为主”的流动性管理思路。



资料图片

经济回升向好。”董希森说。

中信证券首席经济学家明明也认为，考虑到政府债集中发行，叠加8月存单到期压力边际抬升，8月流动性仍存在缺口，央行可能会延续今年6月以来买断式逆回购净投放的操作模式，不排除后续续作和净投放6个月期买断式逆回购的可能性。

中期流动性调节加码可期

业内人士表示，当前短期流动性依然充裕，但中期资金面存在边际收紧压力。预计8月央行将继续通过MLF、买断式逆回购等工具精准调节，以稳定市场预期、推动宽信用进程。在经济增长动能放缓背景下，下半年不排除再次实施降准降息的可能。

“中期市场流动性有一定收紧压力，预计8月央行会继续通过MLF、买断式逆回购注入中期流动性。”王青表示，一方面，在政府债发行高峰期，助力保持银行体系流动性充裕；另一方面，有助于强化逆周期调节，推动宽信用进程。预计8月市场流动性不会延续7月下旬开始的持续收紧态势。

董希森预计，央行将通过逆回购、MLF、买断式逆回购等多种货币政策工具，加强对中短期市场流动性的调节，保持流动性充裕，进一步实施好适度宽松的货币政策。

“央行还可能继续实施降准，适时向市场投放长期流动性。”王青表示，考虑到上半年宏观经济稳中偏强，三季度外部波动及经济增长动能变化有待进一步观察，短期内降准和恢复国债买卖的概率不高，央行更可能通过MLF和买断式逆回购等政策工具保持市场流动性充裕。

(据《上海证券报》)

8月流动性投放力度有望持续加码

央行将开展7000亿元买断式逆回购操作



中国建设银行巴彦淖尔分行 以金融之笔绘就北疆绿色发展画卷

在新时代生态文明建设的壮阔征程中，巴彦淖尔市正书写着“绿进沙退”的动人篇章。中国建设银行巴彦淖尔分行正在以金融为笔，在这片广袤土地上描绘出一幅绿色发展的壮美画卷，奏响了金融服务生态文明建设的时代强音。

打造精干团队，织好金融保障“安全网”。中国建设银行巴彦淖尔分行精准对接区域绿色发展关键领域和重大项目需求，展现国有大行服务实体的新作为。2024年，累计为乌拉特中旗华新能源、内蒙古慧风能源等8家绿色企业授信74.88亿元，实现投放18.62亿元。

聚焦重点领域，展现大行担当新

作为。中国建设银行巴彦淖尔分行经过多年努力，聚焦当地新能源设施和运营，截至2025年6月，新能源设施贷款余额73.99亿元，为当地节能减排做出巨大贡献，其中节约标准煤40.40万吨，减排二氧化碳144.95万吨、氨氮681.95吨、二氧化硫3.21万吨、氮氧化物1.20万吨，节水12.49万吨。建行巴彦淖尔分行以高度的政治自觉和使命担当，将金融活水精准灌溉至生态治理的每一寸土地。

深化科技赋能，创造防风治沙绿色奇迹。中国建设银行巴彦淖尔分行充分发挥金融科技优势，赋能生态治理模式创新。重点支持“磴口县160万千瓦光储+生态治理”项目，成功构

建“光伏+治沙”立体生态治理新模式。该项目成功实践了“产业治沙、节水治沙、科技治沙”的协同路径，实现了生态修复、固碳减排与绿色能源发展的多赢格局，为同类地区提供了可复制推广的“建行方案”。

展望未来，中国建设银行巴彦淖尔分行将充分发挥金融活水作用，持续聚焦黄河生态廊道建设，加大对清洁能源项目的支持力度，深化与“风光储氢”一体化项目的合作，夯实绿色信贷储备，为绿色能源产业的发展提供有力的金融支持；构建“绿色金融+科技赋能”服务体系，为现代能源体系建设提供全方位、多层次的金融服务，推动地区能源结构的优化升级。

(牛宇杰)

中国银行和中国证监会近日出台政策—— 完善金融基础设施监督管理

为加强金融基础设施统筹监管，建立健全安全高效的金融基础设施体系，中国人民银行和中国证监会近日印发《金融基础设施监督管理办法》，自今年10月1日起施行。

金融基础设施是指金融资产登记存管系统、清算结算系统(含开展集中清算业务的中央对手方)、交易设施、重要支付系统、基础征信系统。经过多年建设，我国逐步形成了为货币、证券、基金、外汇等金融市场交易活动提供支持的金融基础设施体系，功能比较齐全、运行整体稳健。

南开大学金融学教授田利辉认为，当前我国金融体系复杂性、开放性显著增强，亟需构建统一高效的监管框架。《办法》的出台填补了金融基础设施监管的制度空白，通过明确监管主体、标准及流程，强化统筹监管，防范系统性风险。

具体来看，《办法》共6章37条，聚焦金融基础设施业务监管，健全金融基础设施运营、风险管理、公司治理等制度规则，明确系统重要性金融基础设施认定标准和宏观审慎管理要求，完善金融基础设施检查、处罚、恢

复处置、退出等监管规定，实现金融基础设施监管标准统一，为金融市场安全稳健高效运行提供基础保障。

“此前，我国金融基础设施的监管分散于不同部门，规则不一。《办法》首次将6类金融基础设施纳入统一监管框架，明确监管分工与责任，并从风险管理、公司治理、运营要求等方面强化监管。”招联首席研究员董希森认为，这是我国完善金融监管制度的重要举措，有助于构建统一、安全、高效的金融基础设施监管框架，保障金融基础设施安全高效运行，提高金融服务实体经济效能。

政策实施将对金融市场产生积极影响。田利辉认为，短期看，将推动清算结算、登记托管等核心环节规范升级，提升市场透明度和效率。长期看，通过“布局合理、治理有效”的基础设施体系，为跨境金融合作、人民币国际化提供技术保障，将增强我国在全球金融规则制定中的话语权。

金融基础设施运营机构也需要持牌经营。董希森表示，近年来，盗用、冒用金融基础设施名义实施违法违规行

为时有发生。因此，《办法》强调，任何单位或个人不得非法设立运营金融基础设施，不得非法提供或变相提供金融基础设施相关服务，不得非法使用“交易所”“交易中心”“登记”“清算”“结算”“支付”“托管”“存管”“交易报告”等涉及金融基础设施服务或近似名称。

“在监管层面，多部门协同发力，持续优化完善规则体系建设。”田利辉表示，《办法》明确了从机构准入、日常运营到监督管理等全流程规范细则，在新设机构资质审查环节，力保金融基础设施运行合规且稳健，可以说是监管协同的一项成果，把金融基础设施纳入到宏观审慎监管框架内。

《办法》既回应了数字经济时代金融基础设施的升级需求，也为防范化解重大金融风险提供了制度根基，其落地将为经济高质量发展注入安全基因。

中国银行相关负责人表示，下一步，将持续强化金融基础设施建设与统筹监管，推动形成布局合理、治理有效、先进可靠、富有弹性的金融基础设施体系，助力金融强国建设。

(据《经济日报》)



人生可期 安情长伴

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

信用卡